Montage- und
Bedienungsanleitung

& max. 100 kg
p o O
x ~3omin.
% AR 11kg
L102|B 46 | H 55/89

FSDFBR.01.01

Art.-Nr. DF-BR

T R p







Inhaltsverzeichnis

1.1 Technische Daten 8
1.2 Personliche Sicherheit 9
1.3 Aufstellort 10
2.1 Allgemeine Hinweise 11
2.2 Lieferumfang 12
2.3 Aufbau 14
3.1 Allgemeine Hinweise 17
4.1 Allgemeine Hinweise 18
4.2 Storungen und Fehlerdiagnose 18
4.3 Wartungs- und Inspektionskalender 19

7.1 Seriennummer und Modellbezeichnung 21
7.2 Teileliste 22
7.3 Explosionszeichnung 23







Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

wir danken Ihnen dafiir, dass Sie sich fiir ein Fitnessgerat der Marke Darwin Fitness® entschieden
haben. Mit Darwin Fitnessgeraten bieten wir erstklassige Heimsportgerate zu einem tollen Preispunkt.
Darwin Heimtrainer und Kraftgerate sind einfach zu bedienen, sind platzsparend konstruiert und
sehen richtig gut aus. Mit unserem Equipment mochten wir Sie dabei unterstitzen lhre sportlichen
Ziele zu erreichen, ganz egal, ob Sie abnehmen wollen oder fiir den Volkstriathlon trainieren. Wenn
Sie noch Fragen haben, kontaktieren Sie uns gerne, wir freuen uns und wiinschen lhnen viel Spal3
beim Training!

Weitere Informationen finden Sie unter www.fitshop.de.

BestimmungsgemaBer Gebrauch

Das Gerat darf nur flr seinen bestimmungsgemalen Zweck verwendet werden.

Das Gerat ist ausschlie3lich fir den Heimgebrauch geeignet. Das Gerat ist nicht fiir den
semiprofessionellen (z. B. Krankenhduser, Vereine, Hotels, Schulen usw.) und gewerblichen bzw.
professionellen Einsatz (z. B. Fitness-Studio) geeignet.

IMPRESSUM

Fitshop GmbH Geschaftsfuhrer:
Europas Nr. 1 fir Heimfitness Christian Grau

Sebastian Campmann
International Headquarters Dr. Bernhard Schenkel
Flensburger Str.aBe 55 Handelsregister HRB 1000 SL
24837 Schleswig Amtsgericht Flensburg
Deutschland Umsatzsteuer-IdNr.: DE813211547

HAFTUNGSAUSSCHLUSS

© Darwin Fitness ist eine eingetragene Marke der Firma Fitshop GmbH. Alle Rechte vorbehalten.
Jegliche Verwendung dieser Marke ohne die ausdriickliche schriftliche Genehmigung von Fitshop
ist untersagt.

Produkt und Handbuch koénnen gedandert werden. Die technischen Daten kdonnen ohne
Voranklindigung geandert werden.

FITSHOP

Europas Nr.1 fir Heimfitness

@



ZU DIESER ANLEITUNG

Bitte lesen Sie die gesamte Anleitung vor der Montage und der ersten Benutzung aufmerksam durch.
Die Anleitung hilft Ihnen beim schnellen Aufbau und erldutert die sichere Handhabung. Tragen Sie
dafir Sorge, dass alle mit dem Gerat trainierenden Personen (besonders Kinder und Personen mit
korperlicher, sensorischer, geistiger oder motorischer Behinderung) unbedingt vorab Uber diese
Anleitung und ihren Inhalt informiert werden. Im Zweifelsfall missen verantwortliche Personen die
Nutzung des Gerates beaufsichtigen.

Durch laufende Anderungen und Softwareoptimierungen kann es vorkommen, dass die
Anleitung angepasst werden muss. Sollten Sie wahrend des Aufbaus oder der Nutzung eventuelle
Abweichungen feststellen, dann rufen Sie im Zweifel die im Webshop hinterlegte Anleitung auf. Dort
istimmer die aktuellste Anleitung hinterlegt.

Das Gerat wurde sicherheitstechnisch nach neuesten Erkenntnissen konstruiert.
Mogliche Gefahrenquellen, die Verletzungen verursachen konnten, wurden
bestmoglich ausgeschlossen. Stellen Sie sicher, dass die Aufbauanweisung korrekt
befolgt wurde und dass alle Teile des Gerates festsitzen. Im Bedarfsfall muss die
Anleitung erneut durchgegangen werden, um eventuelle Fehler zu beheben.

Trainingsgerate mussen nach Genauigkeit und Verwendung klassifiziert werden. Genauigkeitsklassen
sind nur bei Geraten anwendbar, die Trainingsdaten anzeigen.

Genauigkeitsklassen

Klasse A: hohe Genauigkeit.
Klasse B: mittlere Genauigkeit.
Klasse C: geringe Genauigkeit.

Die Verwendungsklassen erlautern die vorgesehene Nutzung des Gerates.

Verwendungsklassen

Klasse S (Studio): berufliche und/oder gewerbliche Verwendung.

Diese Trainingsgerate sind fir die Verwendung in Trainingsraumen von Einrichtungen wie
Sportvereinen, Schuleinrichtungen, Hotels, Clubs und Studios, deren Zugang und Aufsicht vom
Eigentiimer (Person, die die gesetzliche Verantwortung tragt) speziell geregelt ist, vorgesehen.

Klasse H (Heimbereich): Verwendung im Heimbereich.

Diese stationdren Trainingsgerate sind fiir die Verwendung in privaten Heimstatten vorgesehen, in
denen der Zugang zum Trainingsgerat durch den Eigentiimer geregelt ist (Person, die die gesetzliche
Verantwortung tragt).

&« ¢




Bitte halten Sie sich exakt an die angegebenen Sicherheits- und Wartungsanweisungen. Jegliche
davon abweichende Nutzung kann Gesundheitsschdaden, Unfalle oder Beschadigungen des Gerates
zur Folge haben, flr die seitens des Herstellers und Vertreibers keine Haftung ibernommen werden
kann.

Die folgenden Sicherheitshinweise kénnen in dieser Bedienungsanleitung vorkommen:

>

A

ACHTUNG
Dieser Hinweis steht fiir mogliche schadliche Situationen, die bei Zuwiderhandlung zu
Sachschaden fuhren konnen.

VORSICHT
Dieser Hinweis steht fiir mogliche schadliche Situationen, die bei Zuwiderhandlung zu leichten
bzw. geringfligigen Verletzungen fiihren konnen!

WARNUNG
Dieser Hinweis steht fir mogliche schadliche Situationen, die bei Zuwiderhandlung zu
schwersten Verletzungen oder zum Tode fiihren konnen!

GEFAHR
Dieser Hinweis steht fiur mogliche schadliche Situationen, die bei Zuwiderhandlung zu
schwersten Verletzungen oder zum Tode fiihren!

HINWEIS
Dieser Hinweis steht fur weitere nitzliche Informationen.

Bewahren Sie diese Anleitung zur Information, fiir Wartungsarbeiten oder Ersatzteilbestellungen
sorgfaltig auf!




Technische Daten

Artikelgewicht (brutto, inkl. Verpackung): 12,5 kg

Artikelgewicht (netto, ohne Verpackung): 10,9 kg

Verpackungsmal3e Kartons (L x B x H): ca. 780 mm x 425 mm x 165 mm
Aufstellmale (L x B x H): ca. 1020 mm x 460 mm x 550 (890) mm
Maximales Benutzergewicht: 100 kg

Verwendungsklasse: S




Personliche Sicherheit

/\ GEFAHR

Bevor Sie mit der Nutzung des Gerates beginnen, sollten Sie durch Ihren Hausarzt klaren, ob
das Training fiir Sie aus gesundheitlicher Sicht geeignet ist. Betroffen hiervon sind vor allem
Personen, die eine vererbungsbedingte Anlage zu Bluthochdruck oder Herzleiden haben,
Uber 45 Jahre alt sind, rauchen, Gberhohte Cholersterinwerte aufweisen, libergewichtig
sind und/oder im letzten Jahr nicht regelmal3ig Sport getrieben haben. Wenn Sie unter
medikamentdser Behandlung stehen, die lhre Herzfrequenz beeintrachtigt, so ist arztlicher
Rat absolut unabdinglich.

Beachten Sie, dass exzessives Training Ihre Gesundheit ernsthaft gefahrden kann. Bitte
nehmen Sie gleichermaBen zur Kenntnis, dass Systeme der Herzfrequenziiberwachung
ungenau sein kénnen. Sobald Sie Anzeichen von Schwiche, Ubelkeit, Schwindelgefiihle,
Schmerzen, Atemnot oder andere abnormale Symptome erkennen, brechen Sie lhr Training
sofort ab und konsultieren Sie im Notfall Ihren Hausarzt.

Der Besitzer muss allen Nutzern samtliche Warnhinweise und Anweisungen tbermitteln.

/\ WARNUNG
Die Benutzung dieses Gerates ist fur Kinder unter 14 Jahren nicht zulassig.

Kinder sollten nicht unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates gelangen.

Personen mit Behinderungen mussen eine medizinische Genehmigung vorweisen und
unter strenger Beobachtung stehen, wenn Sie jegliche Trainingsgerate benutzen.

Das Gerat darf grundsatzlich nicht gleichzeitig von mehreren Personen genutzt werden.
Halten Sie Hande, Flile und andere Korperteile, Haar, Kleidung, Schmuck und andere
Gegenstande von den beweglichen Teilen fern, da sich diese in dem Gerat verfangen
kdnnen.

Tragen Sie bei der Benutzung keine lose bzw. weite Kleidung, sondern geeignete
Sportbekleidung. Achten Sie bei den Sportschuhen auf geeignete Sohlen, vorzugsweise
sollten diese aus Gummi oder anderen rutschfesten Materialien sein. Ungeeignet sind
Schuhe mit Absatzen, Ledersohlen, Stollen oder Spikes. Trainieren Sie niemals barfuf3.
Fangen Sie jedes Training mit einer Aufwarmphase an und beenden Sie es mit einer Cool-
Down-Phase.

Die Verwendung des Gerats als Stiitze bei Dehnungsiibungen oder das Befestigen von
Widerstandsbandern, Seilen oder anderen Mitteln daran, kann zu Verletzungen fiihren.

/\ VORSICHT
Muss Ihr Gerat mit einem Netzkabel ans Stromnetz angeschlossen werden, stellen Sie sicher,
dass das Kabel keine potentielle Stolpergefahr darstellt.

Achten Sie darauf, dass sich niemand wahrend des Trainings im Bewegungsbereich des
Gerates befindet, um Sie und andere Personen nicht zu gefahrden.

Achten Sie darauf, dass falls Verstellvorrichtungen vorstehen gelassen werden, diese die
Bewegung des Benutzers behindern kdnnen.

Die Steckgewichte sollten wahrend der gesamten Ubung im Blickfeld des Benutzers bleiben,
um Gefahr fur Dritte abzuwenden.

> ACHTUNG
Es diirfen keine Gegenstinde jedweder Art in die Offnungen des Gerites gesteckt werden.

- @»



Aufstellort

/\ WARNUNG
Stellen Sie das Gerét nicht in Hauptdurchgangen oder Fluchtwegen auf.

/\ VORSICHT
Wahlen Sie den Aufstellort so, dass Sie zu allen Seiten gentigend Platz zum Trainieren haben.
Stellen Sie sicher, dass der Trainingsraum wahrend des Trainings gut durchliiftet und keiner
Zugluft ausgesetzt ist.
Wahlen Sie den Aufstellort so, dass sowohl vor als auch neben dem Gerat ausreichend
Freiraum/Sicherheitszone bestehen bleibt.
Der Freibereich in der Richtung, aus der der Zugang zum Trainingsgerat erfolgt, muss
mindestens 0,6 m gréBer als der Ubungsbereich sein.

Die Aufstell- und Anbauflache des Gerates sollten eben, belastbar und fest sein.
Sollte Ihr Gerat an der Wand/Decke montiert werden, achten Sie darauf, dass Sie das

passende Befestigungsmaterial verwenden, um eventuelle Beschadigungen und/oder
Personenschaden zu vermeiden. Der Vertragspartner Gbernimmt hierfiir keinerlei Haftung.

> ACHTUNG
Das Gerat darf nur in einem Gebaude, in ausreichend temperierten und trockenen Raumen
(Umgebungstemperaturen zwischen 10°C und 35°C), genutzt werden. Die Nutzung im
Freien oder Raumen mit hoher Luftfeuchtigkeit (liber 70%) wie Schwimmbadern ist nicht
zulassig.
Um hochwertige Bodenbeldage (Parkett, Laminat, Kork, Teppiche) vor Druckstellen und
Schweil3 zu schitzen und leichte Unebenheiten auszugleichen, benutzen Sie eine
Bodenschutzmatte.

Fur die Verwendungsklasse S darf das Gerat nur in Bereichen benutzt werden, in denen
Zugang, Beaufsichtigung und Kontrolle speziell vom Besitzer geregelt ist.




Allgemeine Hinweise

/\ GEFAHR
Lassen Sie kein Werkzeug und/oder Verpackungsmaterial, wie Folien oder Kleinteile,
herumliegen, da ansonsten fiir Kinder Erstickungsgefahr besteht. Halten Sie Kinder wahrend
der Montage vom Gerat fern.

/\ WARNUNG
Beachten Sie die am Gerat angebrachten Hinweise, um Verletzungsgefahren zu reduzieren.

/\ VORSICHT

Achten Sie darauf, dass Sie wahrend des Aufbaus in jede Richtung genligend
Bewegungsfreiraum haben.

Der Aufbau des Gerates muss von min. zwei Erwachsenen durchgefiihrt werden. Nehmen
Sie im Zweifelsfall die Hilfe einer dritten, technisch begabten Person in Anspruch.

> ACHTUNG

Um Beschadigungen am Gerat und dem Boden zu vermeiden, nehmen Sie den Aufbau auf
einer Unterlegmatte oder dem Verpackungskarton vor.

® HINWEIS

Um den Aufbau so einfach wie moglich zu gestalten, kdnnen bereits einige zu verwendende
Schrauben und Muttern vormontiert sein.

Flhren Sie die Montage des Gerates idealerweise an dem spateren Aufstellort durch.




Lieferumfang

Der Lieferumfang besteht aus den nachfolgend dargestellten Teilen. Priifen Sie zu Beginn, ob alle zum
Gerat gehorenden Teile und Werkzeuge im Lieferumfang enthalten sind und ob Schaden vorliegen.
Bei Beanstandungen ist unmittelbar der Vertragspartner zu kontaktieren.

/\ VORSICHT
SolltenTeile des Lieferumfangs fehlen oder beschadigt sein, darf der Aufbau nicht vorgenommen
werden.
01# Base Frame 2pcs 02# Support Frame lpc 03# Foot Tube 1pc

%

04# Main Frame 1lpe 05# Adjustable Frame 1pc | 06# Foam Tube 1pc

07# Cushion 1pc




Schrauben-Sets

270)

08# Knob 2pcs

e

09# Big Gover 4pcs

(T

10# Smal| Foam 2pcs

11# Big Foam 2pcs

<

12# M8%20mm
Hex Bolt 10pcs

<0

13# M8*25mm
Hex Bolt 4pcs

~p

14# M10%70mm
Hex Bolt 2pcs

15# M8 Washer 14pcs

@)

16# M10 Washer 4pcg

©

17# M10 Locknut
2pcs

0

18# Small Plastic
Washer 2pcs

==

20# Square Inner

Gap 45 1pc

Washer 2pcs

19# Big Plastic




Aufbau

Sehen Sie sich vor dem Aufbau die Montageschritte genau an und fiihren Sie die Montage gemaf}
der angegebenen Reihenfolge durch.

® HINWEIS

Verschrauben Sie zundchst alle Teile lose und kontrollieren Sie deren richtige Passform.
Ziehen Sie die Schrauben mit Hilfe des Werkzeuges erst fest, wenn Sie dazu aufgefordert
werden.

Falls Sie Schwierigkeiten haben, die Grafiken zu erkennen, empfehlen wir lhnen, die im
Webshop hinterlegte PDF-Anleitung auf Ihrem Endgerat (z.B. Smartphone, Tablet oder PC)
zu Offnen. Dort haben Sie die Mdglichkeit, ndher heranzuzoomen. Bitte beachten Sie dabei,
dass das Programm Adobe Acrobat Reader auf lhrem Endgerat installiert sein muss, um die
Datei 6ffnen zu konnen.

1. Rahmen (1) am Hauptrahmen (4) mit 3 M8 * 20mm Schrauben (12) & 3 M8 Unterlegscheiben
(15) befestigen.

2. Rahmen (1) am Stutzrahmen (2) mit 3 M8 * 20mm Schrauben (12) & 3 M8 Unterlegscheiben (15)
befestigen.




@® HINWEIS
2 kleine Rollen (10) sind am FuB3rohr (3) bereits vormontiert.

1. Hauptrahmen (4) am Stitzrahmen (2) mit 1 M10*70mm Schraube (14), 2 M10 Unterlegscheiben
(16), 1 M10 Mutter (17) & 1 Pin (8) befestigen.

2. FuBrohr (3) am Stiitzrahmen (2) mit 1 M10 * 70mm Schraube (14), 2 M10 Unterlegscheiben (16)
& 1 M10 Mutter (17) befestigen.

1. Schieben Sie das Schaumstoffrohr (6) in den einstellbaren Rahmen (5).

2. 2 grol3e Schaumstoffrollen (11) auf das Rohr (6) mit 2 M8*2 5mm Schrauben (13), 2 M8
Unterlegscheiben (15) mit 2 groBen Unterlegscheiben (19) schieben.




1. Einstellrahmen (5) in Stutzrahmen (2) mit dem Pin (8) stecken.

2. Polster (7) am Hauptrahmen (4) mit 4 M8 * 20mm Schrauben (12) und 4 M8 Unterlegscheiben
(15) befestigen.

3. Uberpriifen Sie nach dem Aufbau, dass alle Schrauben festgezogen sind, bevor Sie das Gerét
benutzen.




Allgemeine Hinweise

/\ WARNUNG
Der Lagerort sollte so gewahlt werden, dass ein Missbrauch durch Dritte oder Kinder
ausgeschlossen werden kann.
Sollte Ihr Gerat Uber keine Transportrollen verfligen, ist das Gerat vor dem Transport zu
demontieren.

> ACHTUNG
Stellen Sie sicher, dass das Gerat im ausgewahlten Lagerort vor Nasse, Staub und Schmutz
geschitzt ist. Der Lagerort sollte trocken und gut belliftet sein und eine konstante
Umgebungstemperatur zwischen 10°C und 35°C aufweisen.




Allgemeine Hinweise

/\ WARNUNG
Nehmen Sie keine unsachgemafen Veranderungen am Gerat vor.

/\ VORSICHT
Beschadigte oder abgenutzte Bauteile kdnnen lhre Sicherheit und die Lebensdauer des
Gerats beeintrachtigen.Tauschen Sie deshalb beschadigte oder verschlissene Bauteile sofort
aus. Wenden Sie sich in einem solchen Fall an den Vertragspartner. Bis zur Instandsetzung
darf das Gerdt nicht weiter benutzt werden. Verwenden Sie im Bedarfsfall nur originale
Ersatzteile.

> ACHTUNG
Neben den hier aufgefiihrten Anweisungen und Empfehlungen zur Wartung und Pflege
kdnnen zusatzliche Service- und/oder Reparaturleistungen nétig sein; diese sind nur von
autorisierten Service-Technikern durchzufiihren.

Storungen und Fehlerdiagnose

Das Gerat durchlauft in der Produktion regelmaf3ig Qualitatskontrollen. Dennoch kdnnen Stérungen
oder Fehlfunktionen am Gerat auftreten. Haufig sind Einzelteile fur diese Storungen verantwortlich,
ein Austausch ist meist ausreichend. Die haufigsten Fehler und deren Behebung entnehmen Sie bitte
aus folgender Ubersicht. Sollte das Gerat dennoch nicht ordnungsgemaB funktionieren, wenden Sie
sich an lhren Vertragspartner.

Fehler Ursache Behebung

Schraubenverbindung prifen oder

S:;ifcgr_éi sche Egaia%dbgnz\feif)?tniiun schmieren
9 9 Kabelverlauf kontrollieren
Schiefer Untergrund Gerat ausrichten

Gerat wackelt

Lose Schraubenverbindung Schrauben nachziehen




Wartungs- und Inspektionskalender

Um Beschadigungen durch Korperschweil3 zu vermeiden, muss das Gerat nach jeder Trainingseinheit
mit einem feuchten Handtuch (keine Losungsmittel!) gereinigt werden.

Folgende Routinearbeiten sind in den angegebenen Zeitabstanden durchzufiihren:

Teil Wochentlich | Monatlich | Vierteljahrlich

Schraubenverbindungen I

Polster R

Legende: R = Reinigen; | = Inspizieren

Dieses Gerat darf am Ende seiner Lebensdauer nicht Giber den normalen Haushaltsmill entsorgt
werden, sondern muss an einem Sammelpunkt fiir das Recycling abgegeben werden. Nahere
Informationen erhalten Sie bei der zustandigen Entsorgungsstelle Ihrer Gemeindeverwaltung.

Die Werkstoffe sind gemal3 ihrer Kennzeichnung wiederverwertbar. Mit der
Wiederverwendung, der stofflichen Verwertung oder anderen Formen der
Verwertung von Altgerdten leisten Sie einen wichtigen Beitrag zum Schutze der
Umwelt.




Um lhrTrainingserlebnis noch angenehmer, effektiver und schéner zu gestalten, empfehlen wir lhnen,
Ihr Fitnessgerat um passendes Zubehor zu erganzen. Das kann zum Beispiel eine Bodenmatte sein,
die lhr Fitnessgerat sicherer stehen ldsst und auch den Boden vor herabfallendem Schweil3 schiitzt,
das kénnen aber auch zusatzliche Handlaufe bei einigen Laufbandern sein oder Silikonspray, um
bewegliche Teile gut in Schuss zu halten.

Wenn Sie ein Fitnessgerat mit Pulstraining erworben haben und Sie herzfrequenzorientiert
trainieren wollen, empfehlen wir Ihnen unbedingt die Nutzung eines kompatiblen Brustgurtes, da

so eine optimale Ubertragung der Herzfrequenz gegeben ist. Bei Kraftstationen wollen Sie eventuell
zusatzliche Zug-Griffe oder Gewichte kaufen.

Unser Sortiment an Zubehor bietet hochste Qualitdt und macht das Training
noch besser. Wenn Sie sich tber kompatibles Zubehor informieren méchten,
gehen Sie am besten in unserem Webshop auf die Detailseite des Produktes (am
einfachsten geben Sie dafiir die Artikelnummer im Suchfeld oben ein) und fahren
auf dieser Seite dann zum empfohlenen Zubehor. Alternativ kénnen Sie den zur
Verfligung gestellten QR-Code nutzen. Sie kdnnen sich natirlich auch an unseren
Kundenservice wenden: telefonisch, per E-Mail, in einer unserer Filialen oder tber
unsere Social-Media-Kanale. Wir beraten Sie gerne!

\ Brustgurt ,

Bodenmatte

nnnnnn

Kontaktgel

Silikonspray

Handtlcher

& ¢




Seriennummer und Modellbezeichnung

Um Ihnen den bestmdglichen Service bieten zu kénnen, halten Sie bitte Modellbezeichnung,
Artikelnummer, Seriennummer, Explosionszeichnung und Teileliste bereit. Die entsprechenden
Kontaktmoglichkeiten finden Sie in Kapitel 9 dieser Bedienungsanleitung.

® HINWEIS
Die Seriennummer Ihres Gerats ist einmalig. Sie befindet sich auf einem weien Aufkleber.

Tragen Sie die Seriennummer in das entsprechende Feld ein.

Seriennummer:

Marke / Kategorie:

Darwin Fitness/ Kraftstation

Modellbezeichnung:

Darwin Fitness Bauch und Riickentrainer

Artikelnummer:

DF-BR




Teileliste

Nr. Bezeichnung (ENG) Anz.
01 Base Frame 2 2
02 Support Frame 1
03 Foot Tube 1
04 Main Frame 1
05 Adjustable Frame 1
06 Foam Tube 1
07 Cushion 1
08 Knob 2
09 Big Cover 4
10 Small Foam 2
1 Big Foam 2
12 M8*20mm Hex Bolt 10
13 M8*25mm Hex Bolt 4
14 M10*70mm Hex Bolt 2
15 M8 Washer 14
16 M10 Washer 4
17 M10 Locknut 2
18 Small Plastic Washer 2
19 Big Plastic Washer 2
20 Square Inner Cap 45 1




Explosionszeichnung

"N
.c

103 @u
2 /"

'I«

:@ 2 ©
, k)
_@ "HH R
@ @ dﬁ




Produkte von Darwin Fitness® unterliegen einer strengen Qualitatskontrolle. Sollte ein bei uns
gekauftes Fitnessgerat dennoch nicht einwandfrei funktionieren, bedauern wir dies sehr und bitten
Sie, sich an unseren aufgefiihrten Kundendienst zu wenden. Gerne stehen wir lhnen telefonisch tber
die Technik-Hotline zur Verfligung.

Fehlerbeschreibungen

Ihr Trainingsgerat wurde so entwickelt, dass es dauerhaft ein hochwertiges Training ermdglicht.
Sollte dennoch ein Problem auftreten, lesen Sie bitte zuerst die Bedienungsanleitung.

Zur weiteren Problemldsung, wenden Sie sich bitte an lhren Vertragspartner oder rufen Sie unsere
kostenlose Service-Hotline an. Zur schnellstmdglichen Problemlésung beschreiben Sie den Fehler
bitte so genau wie mdglich.

Zusatzlich zur gesetzlichen Gewahrleistung gewahren wir lhnen eine Garantie auf alle bei uns
gekauften Fitnessgerate nach Mal3gabe der nachfolgenden Bestimmungen.

lhre gesetzlichen Rechte werden hierdurch nicht eingeschrankt.

Garantieinhaber
Garantieinhaber ist der Erstkdaufer bzw. jede Person, die ein neu gekauftes Produkt von einem
Erstkaufer als Geschenk erhalten hat.

Garantiezeiten
Ab Ubergabe des Trainingsgerates tibernehmen wir die in unserem Webshop hinterlegten
Garantiezeiten. Die fiir Ihr Trainingsgerat entsprechenden Garantiezeiten finden Sie auf der
jeweiligen Produktseite.

Instandsetzungskosten

Nach unserer Wahl erfolgt entweder eine Reparatur, ein Austausch von beschadigten Einzelteilen
oder ein Komplett-Austausch. Ersatzteile, welche beim Gerateaufbau selbst anzubringen sind,
sind vom Garantienehmer selbst zu tauschen und sind nicht Bestandteil der Instandsetzung. Nach
Ablauf der Garantiezeit liegt die Verantwortung fir Teile-, Instandsetzungs-, Reparatur-, Einbau- und
Versandkosten beim Garantienehmer.

Die Benutzungszeiten werden wie folgt deklariert:
Heimgebrauch: ausschlieB3lich private Nutzung nur im Privathaushalt bis zu 3 Std. taglich
Semiprofessionelle Nutzung: bis zu 6 Std. taglich (z.B. Reha, Hotels, Vereine, Firmenfitness)
Professionelle Nutzung: mehr als 6 Std. taglich (z.B. Fitness-Studio)

Garantie-Service

Wahrend der Garantiezeit werden Gerdte, die aufgrund von Material- oder Fabrikationsfehlern
Defekte aufweisen, nach unserer Wahl repariert oder ersetzt. Ausgetauschte Gerdte oder Teile von
Geraten gehen in unser Eigentum Uber. Die Garantieleistungen bewirken weder eine Verlangerung
der Garantiezeit, noch setzen sie eine neue Garantie in Gang.

& ¢



Garantiebedingungen
Zur Geltendmachung der Garantie sind folgende Schritte erforderlich:

Setzen Sie sich bitte per E-Mail oder Telefon mit dem Kundendienst in Verbindung. Falls das Produkt
in der Garantie zwecks Reparatur eingeschickt werden muss, Gibernimmt der Verkaufer die Kosten.
Nach Ablauf der Garantie tragt der Kaufer die Transport- und Versicherungskosten. Wenn der Defekt
im Rahmen unserer Garantieleistung liegt, erhalten Sie ein repariertes oder neues Gerat zurlick.

Garantieanspriiche sind ausgeschlossen bei Schaden durch:
missbrauchliche oder unsachgemafe Behandlung
Umwelteinfliisse (Feuchtigkeit, Hitze, Uberspannung, Staub etc.)
Nichtbeachtung der fir das Gerat geltenden Sicherheitsvorkehrungen
Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung
Gewaltanwendung (z. B. Schlag, Stof3, Fall)
Eingriffe, die nicht von der von uns autorisierten Serviceadresse vorgenommen wurden
eigenmachtige Reparaturversuche

Kaufbeleg und Seriennummer

Bitte achten Sie darauf, die entsprechende Rechnung im Garantiefall vorlegen zu kénnen. Damit wir
Ihre Modellversion eindeutig identifizieren kdnnen sowie fiir unsere Qualitatskontrolle bendtigen
wir in jedem Service-Fall die Angabe der Gerate-Seriennummer. Bitte halten Sie die Seriennummer
sowie Kundennummer moglichst schon bei Anruf unserer Service-Hotline bereit. Dies erleichtert
eine zligige Bearbeitung.

Falls Sie Probleme haben, die Seriennummer an Ihrem Trainingsgerat zu finden, stehen Ihnen unsere
Service-Mitarbeiter mit weiteren Auskunften bereit.

Service auBBerhalb der Garantie

Auch in Féllen eines Mangels an lhrem Trainingsgerat nach Ablauf der Garantie oder in Fallen, welche
nicht in der Gewahrleistung eingeschlossen sind, wie z.B. normale Abnutzung stehen wir lhnen gerne
fur ein individuelles Angebot zur Verfligung. Wenden Sie sich bitte an unseren Kundendienst, um
eine schnelle und kostengtinstige Problemldsung zu finden. In diesem Fall gehen die Versandkosten
zu lhren Lasten.

Kommunikation

Viele Probleme konnen bereits durch ein Gesprach mit uns als lhrem Fachhandler gelst werden.
Wir wissen, wie wichtig lhnen als Nutzer des Trainingsgerdtes die schnelle und unkomplizierte
Problembehebung ist, damit Sie ohne groe Unterbrechungen mit Freude trainieren kdnnen. Darum
sind auch wir an einer schnellen und unbirokratischen Losung lhrer Anfrage interessiert. Halten Sie
daher bitte Ihre Kundennummer sowie die Seriennummer des defekten Gerates bereit.




DE D] ¢ UK
TECHNIK TEKNIK OG SERVICE CUSTOMER SUPPORT
Qs +49 4621 4210-900 Q. 80901650 Q5 00800 20202772
+49 4621 4210-698 +49 4621 4210-945 494621 4210 944
. 1 .
technik@fitshop.de P info@fitshop.dk info@fitshop.co.uk
Offnungszeiten entnehmen Sie A.bnlngstl.der kan findes pa You can find the opening
unserer Homepage hjemmesiden: hours on our homepage:
) https://stg.fit/statit7 https://stg.fit/statitc
SERVICE
Q. 08002020277 FR BE
(kostenlos) TECHNIQUE & SERVICE TECHNIQUE & SERVICE
R 046214210-0 Qs +33(0) 189 530984 Qs 027324677
D] infoafitshop.de +49 46214210 933 +49 46214210 933
Offnungszeiten entnehmen Sie D= info@fitshop.fr = info@fitshop.be
unserer Homepage: Vous trouverez les heures Vous trouverez les heures
https://stg.fit/statita , . , .
d'ouverture sur notre site d'ouverture sur notre site
Internet: Internet:
https://stg.fit/statit4 https://stg.fit/statit8
ES NL INT
TECNOLOGIA Y SERVICIOS TECHNISCHE DIENST & SERVICE TECHNICAL SUPPORT & SERVICE
Q5 911238029 QS +31172619961 Qs +49 4621 4210-944
b=l info@fitshop.es Bl service@fitshop.nl Pl service-int@fitshop.de
Consulta nuestro horario de De openingstijden vindt u op You can find the opening
apertura en la pagina web: onze homepage: hours on our homepage:
https://stg.fit/statit5 https://stg.fit/statit3 https://stg.fit/statita
PL AT CH
DZIAL TECHNICZNY | SERWIS TECHNIK & SERVICE TECHNIK & SERVICE
Qs 223074321 Q5 08002020277 (Freecall) Q5 0800202027
+49 4621 42 10-948 +49 4621 42 10-0 +49 462142 10-0
P infoefitshop.pl P infoefitshop.at info@fitshop.ch
Godziny otwarcia mozna znalez¢ Offnungszeiten entnehmen Offnungszeiten entnehmen
na stronie gtéwnej: Sie unserer Homepage: Sie unserer Homepage:
https://stg.fit/statit6 https://stg.fit/statitb https://stg.fit/statit9

Auf dieser Webseite finden Sie eine detaillierte Ubersicht inkl. Anschrift und Offnungszeiten fiir alle
Filialen der Fitshop Group im In- sowie im Ausland:

www.fitshop.de/filialen

& ¢




WIR
LEBEN
FITNESS

WEBSHOP UND SOCIAL MEDIA

Fitshop ist mit Uber 70 Filialen Europas
grofBter Fachmarkt fliir Heimfitnessgerate
und weltweit einer der renommiertesten
Online-Versandhandler fir Fitness-Equipment.
Privatkunden bestellen tber die 25 Webshops
der jeweiligen Landessprache oder lassen sich
ihre Wunschgerate vor Ort zusammenstellen.
Daruber hinaus beliefert das Unternehmen
Fitnessstudios, Hotels, Sportvereine, Firmen und
Physio-Praxen mit professionellen Geraten fir
Ausdauer- und Krafttraining.

Fitshop bietet eine breite Palette an
Fitnessgeraten namhafter Hersteller, hoch-
wertige Eigenentwicklungen und umfangreiche
Serviceleistungen, z. B. einen Aufbauservice
und eine sportwissenschaftliche Beratung
vor und nach dem Kauf. Daflir beschaftigt das
Unternehmen zahlreiche Sportwissenschaftler,
Fitnesstrainer und Leistungssportler.

Besuchen Sie uns doch auch auf unseren Social
Media Kandlen oder unserem Blog!

www.fitshop.de
www.fitshop.de/blog

www.facebook.com/Fitshop

www.instagram.com/Fitshop

[ B B E

https://stg.fit/YouTube_DE

TAURUS

&= cardio

BODYCRAFT

(5 cardiojump

FITNESS

DARWIN

. -




Notizen




No

tizen




Notizen







-DARWIN Bauch und Rijckentrainer-



